

濉溪老城里的别样“枫”情

——濉溪县城关派出所践行枫桥经验侧记

■通讯员 段宁

在濉溪县老城区4.5平方公里的土地上，生活着3.6万余名百姓，这里设有8个居委会、78家企事业单位，多个大型小区坐落其中。

老城故事多，充满喜和乐，而为这片土地保驾护航的就是濉溪县城关派出所的13名民警和40名辅警。

扎根基层

做好百姓的贴心人

提到警察这个名词，人们脑海里马上浮现的词语就是英勇、善战、严肃，无时无刻都会冲在与邪恶斗争的最前线。和影视剧里不同的是，基层社区民警少了光鲜的外在，更多的是默默无闻地付出。

今年46岁的城关派出所副所长丁万福，是有着23年警龄的老民警了。对于扎根基层半辈子的他而言，能够当好老百姓的贴心人就是对自己工作的最大肯定。

“信息采集、调解纠纷、安全检查、法制宣传，从早上8点到晚上六七点，几乎每天都在围着这些工作转。”在办公室里很少能见到丁万福，大部分时间里他都把自己“泡在”各个社区里。丁万福笑称，自己不是在社区，就是在赶往社区的路上。

城关派出所辖区共有8个居委会，丁万福一个人就服务了4个。“在社区，极少是正义与邪恶的对垒，更多的是家长里短、鸡毛蒜皮。”丁万福说，其实越是基层的、基础的，越能及早发现问题、解决问题。

今年上半年的一天夜里，一位女士突然打来电话说，有人大晚上踢她家门，问谁也不说话，很是吓人。这位女士所住的地方正好位于丁万福的辖区内。接警后，丁万福赶紧来到现场调查情况。



9月6日，辖区内有一工地因施工发生纠纷，值班副所长丁万福（中）带队出警到达现场成功调解。

这名女子住在20多层楼上，民警赶到时得知踢她门的人刚离开。丁万福和同事便一层楼一层楼地寻找线索。结果忙到晚上10点多，女子终于吐露说，踢她门的是她前夫，想来探望孩子和索要钱财，但她一个人害怕便不敢开门，只得报警寻求帮助。

了解到事后，丁万福又连夜找到那名女子的前夫，大家坐在一起把问题说开了，把心结解开才算结束。忙完时已经是后半夜了。

“面对的是邻里纠纷、家庭琐事、居民矛盾，只能晓之以理、动之以情，用‘软’态度来化解矛盾纠纷。”在千头万绪的社区警务面前，丁万福也悟出了自己的工作心得，那就是“张开嘴，迈开腿”，真诚待人，主动交谈。“人与人之间相处都是以心换心，在沟通的过程中只要敞开心扉与居民对话，让对方感受

到真诚，是真心想要为他们解决问题，他们就会理解，就会接受你的。”

案无巨细 当好百姓的“保护神”

80后民警赵伟在城关派出所是个“异类”。他不仅自学拿到了安徽大学的法律硕士，还成为市公安局为数不多通过司法考试的民警，此外还被聘为省公安厅法制学科组兼职教官。在同事和百姓眼中，是一位名副其实的学霸。

可这名大家眼中的学霸，却放弃了社会上其他高薪职业，一门心思扎根基层，成为城关派出所侦办案件的高手。

就在前段时间，有超市报案称有人盗窃洗发水。赵伟查看了超市和附近的监控摄像头，锁定了一名可疑女子，但该女子的具体住处及

信息却不得而知。赵伟仔细查看监控发现，该女子在盗窃洗发水之前，曾经去了一家理发店剪头。

顺着这条线索，赵伟找到理发店，经过了解发现，女子理完发后通过微信扫一扫支付了费用。就是根据这个微信号，赵伟顺藤摸瓜查到了该女子的电话号码。在电话联系后，该女子对盗窃洗发一事供认不讳。

“基层派出所面临的绝大多数都是这些看似不起眼的小案子，但是如果一个小案子都不及时破头，久而久之就会失去老百姓对咱们的信任。”赵伟说，自己不断学习，就是希望能够增强法律知识储备，在处理各种案件时能够得心应手些，真正做到矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位。

2019年初，有群众举报称，在辖区一居民屋中经常看到可疑人

士出入。接到举报后，赵伟和同事前往进行实地排查。“我们敲门时，就发现屋里的人总是半开着门，十分警觉，屋里面还能看见有多台电脑开着。”职业的敏感性让赵伟直觉，这家人有问题。

经过缜密的调查发现，这是一伙专门从事通过赌博网站赚取返利的犯罪团伙，自去年8月至今年1月份多次进行违法交易，累计涉案金额达上千万元。

“以往像这种案件我们都会移交给经侦部门，但现在我们不断学习丰富自己的办案知识和经验，也可以直接侦办此类案件，同时还能给兄弟单位减轻工作压力。”赵伟笑着说，能够让辖区百姓感到安全，是让他们最为欣慰的事。

枫桥经验的城关答案 为强化基层所队战斗堡垒作

用，创新新时代群众工作，公安部部署在全国创建“枫桥式公安派出所”。城关派出所以此为契机，紧密结合辖区治安形势，积极开展创建工作。

“一直以来，我们都坚持不断加强矛盾纠纷排查化解力度，做到小事不出社区村居、大事不出派出所。”城关派出所所长张涛说，辖区基本都属于濉溪老城区，自2015年老城区进行城区大建设以来，95%以上的老旧房屋拆除改造，涉及1万多户居民。拆迁改造中困难重重，一旦解决不好，很容易出现矛盾激化。然而在城关派出所辖区内，至今没有发生过一起群体恶性事件。

有一年除夕，辖区内某知名楼盘聚集大量民工讨要薪酬，而楼盘负责人已经回家过年，无人问事。张涛了解情况后，第一时间联系上该楼盘负责人和包工头，要求他们立即回淮北处理问题。另一边，张涛和民工们坐下来了解事情的前因后果，安抚民工情绪。盛年不重来，一日难再晨。在新时代、新使命的感召下，城关派出所民警纷纷表示必定不负时光，在磨练中前行，在砥砺奋进，用最美的芳华守护脚下这片热土的平安和幸福。

从除夕到大年初一，张涛几乎都把时间扑在了工地上，终于把讨薪问题妥善解决。民工们可以安心回家过个好年了，张涛也松了一口气。“老百姓能舒心，我们才能安



近日城关一巷口有人骑车摔倒，城关派出所民警火速赶往现场。

中秋节，他们坚守岗位一线



■首席记者 王守明 通讯员 周欢

9月13日，当大家都在开开心心过节、晒中秋饭菜、晒各种幸福的时候，在皖北煤电朱集西矿仍有许多员工默默坚守在平凡的工作岗位上。他们顾大家、舍小家，用自己的坚守诠释着责任和奉献。

筑牢“安全堤”

中秋节当天中班，一、二线职工在副井口井然有序排队，井口信息站安监员魏超正在带领大家做入井前的安全确认。

据魏超介绍，节日期间，职工走亲访友的次数增多，思想较为活跃，这也正是矿井安全管理的薄弱期。我们在职工入井前深化安全检查力度，细致查找各类“隐患人”，确保矿井在节日期间的安全稳定。

同时，为加强节日期间隐患的闭环管理，井口信息站24小时

能有好的状态。

“设备检修维护工作多点少点一般看不出来，差不多都能正常使用，但是在别的班出了故障不仅是影响生产这么简单，机电设备关系到矿井正常生产，我宁愿多干点，要承担起这份责任。”刘斌说。

工作不懈怠

该矿掘进事业部机电工刘斌和其他工友像往常一样参加了班前会，值班人员在送上节日祝福同时，也提醒大家：“节日期间，大家切忌不可忘记安全，鼓足精神干好工作。”

开好班前会，刘斌和其他工友一起深入了千米井下进行作业。大家细致检查各类设备润滑油脂是否符合标准，所有的密封有无跑冒滴漏等现象，所有的工作丝毫没有因为过节有任何的懈怠和疏忽。检修完毕之后，他们还不停地一遍又一遍地擦拭各类设备。用刘斌的话说，设备维修和保养一样重要，特别是井下这种环境，要保持设备清洁干净，设备才

能有好的状态。

由于节日期间矿上正常销售各类煤产品，在磅房，职工徐帮好、陈静正为矿上来往车辆提供热情周到的服务。

“我们矿各类煤产品销售火爆，我们干起工作也特别带劲，节日期间坚守岗位我们也觉得特别值得。”徐帮好笑着说，现在矿上各类环保措施不断完善，煤场周边的“矿山蓝”映入了我们每个销售人员的眼帘。

“销售人员现场的指挥非常

有序，服务也很周到。到了就能装车，在这拉煤很省劲儿。”一位拉煤司机对销售人员的优质服务竖起了大拇指。

“虽然没有放假，但看到矿上煤产品销售很好，我打心里开心，干起活来也更有劲，苦点、累点也都是值得的。”陈静高兴地说。

淮北英杰



■记者 方芳 整理

赵汇川将军，原名赵克海，字汇川，1913年7月25日出生于濉溪县孙疃镇刘圩村赵庄。

赵汇川思想进步，理想坚定，1931年9月加入中国共产主义青年团。1933年5月加入中国共产党。

百战赢得虎将名

——赵汇川将军传略

1937年7月，全面抗战爆发，赵汇川在家乡积极开展抗日救亡运动。1938年5月，濉溪地区沦陷，他在宿西组建了一支抗日游击队。6月，他带领这支游击队在西二铺伏击日军，打响宿西地区人民抗日斗争的第一枪。

1939年春，赵汇川赶赴皖东北，任安徽省第六公署抗敌指挥部第三支队队长，这是党组织建立的抗日武装。同年7月，中共豫皖省委派张爱萍到达皖东北，赵汇川领导的“六抗”三支队在其直接领导下，参加了开辟皖东北和苏北抗日根据地的艰苦斗争，张爱萍称他是能打硬仗的“虎将”。

1941年1月，皖南事变爆发，华中的八路军、新四军统一整编为新四军。赵汇川任新四军三师九旅二十七团团长。他率部返回皖东北，先后拔除了青阳镇等日伪据点，粉碎了日伪军“蚕食”计划，巩固了皖东北根据地。

率部开辟、巩固和发展了淮北、淮南根据地，有力地配合华野主力作战，并参加了淮海战役。1949年4月，赵汇川任第三野战军第九兵团参谋长，参加了渡江战役和解放上海战役。

1942年年底至1943年年初，日伪军在淮北地区采取“扫荡”“清乡”“蚕食”、军事进攻和经济封锁相结合等手段，与国民党反动军队相互勾结，进犯革命根据地，形势非常严峻。为扭转被动局面，赵汇川等军分区领导，调派二十七团进攻田河、叶场等处的敌人。

叶场是敌伪一个特别重要的据点。攻打叶场据点的战斗于1943年8月12日23时打响，持续了7天7夜，敌人被迫投降。这场胜利受到淮北军区、四师首长彭雪枫、邓子恢的通令嘉奖，延安新华社作了广播，中央军委也认为叶场围困战是人民战争思想的伟大胜利。

1948年3月，淮北军区成立，赵汇川任军区参谋长。他

率部开辟、巩固和发展了淮北、淮南根据地，有力地配合华野主力作战，并参加了淮海战役。1949年4月，赵汇川任第三野战军第九兵团参谋长，参加了渡江战役和解放上海战役。

1949年9月，海军创建时期，赵汇川协助张爱萍创建中国海军，任华东军区海军司令部作战处处长。1950年冬，任海军航空学校校长，创建了海军第一所航空学校。

1952年2月，到北京筹建海军航空兵部，任参谋长。1957年任海军航空兵部副司令员。1964年2月，任海军北海舰队副司令员，参加指挥击落美蒋P-2V侦察机，取得航空兵史上的重大胜利。

1961年，赵汇川晋升为少将军衔，荣获二级独立自由勋章、一级解放勋章、一级红星功勋荣誉章。1983年，离职休养。1996年5月27日，赵汇川在青岛病逝。

移动智慧宽带 惠享美好生活

中国移动
China Mobile



好网络
好实惠

智能连接 智能通信 智能组网 智能娱乐 智能家居 智能服务